

Ноября 1941 г.

СРЕДА

№ 137 (1397)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ЗАДАЧИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производственной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомнив о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод № 1 увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководители Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стали отсиживаться и ждать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в поисках всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других

предприятий сейчас создаются фронтовые бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорят докладчик, парторганизации должны всячески поддерживать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патриотический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Мурома строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода «Красное Сормово» и особо резко руководителей завода «Двигатель революции» за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергаются критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Кулебакский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомречфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявляемую ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разворот работ, связанный с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом де-

ле сейчас абсолютно нетерпим. Останавливаясь на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организаций погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими норм. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому, что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. А хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация партийно-политической работы. Многие секретари перв

коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

И пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идеино-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина.

Напомнив о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнить военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показать пример владения военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всевобуча, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации

привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горкомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова выступили т.т. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 г.» выступили т.т. Перминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Кузьмин.

По докладам тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 НОЯБРЯ

В течение 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенное ожесточение бои происходили на Ростовском (Ростов-на-Дону), Волоколамском и Тульском участках фронта.

За 20 ноября уничтожено 8 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника общим водоизмещением не 1900 тонн, как об этом было указано в сообщении Информбюро 20 ноября, а 19000 тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта, уничтожено 65 немецких танков, более 270 автомашин с пехотой и боеприпасами, сбывшие двух батальонов пехоты и один эскадрон кавалерии противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, 20 ноября в упорном бою с противником уничтожили, по неполным данным, около 60 немецких танков, более 70 автомашин с войсками, несколько пулеметных и минометных батарей и сбили до четырех батальонов вражеской пехоты.

Подразделения командира тов. Козика, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в двухдневных упорных боях нанесли серьезное поражение противнику. Фашисты потеряли до 1500 убитыми. Наши войска захватили много пленных.

Отважно действуют партизаны районов Московской области, захваченных немцами, помогая Красной Армии обороны Москву и сбивать живую силу и технику немецких оккупантов. Отряд председателя райисполкома тов. П. уничтожил 2 немецких штабных автомашины, сбив при этом 12 фашистских офицеров. Этот же отряд сжег самолет «Мессершmitt-109», сделавший вынужденную посадку у селения Н., уничтожил имевшую большое значение линию телефонно-телефрафной связи. Другой партизанский отряд под командованием тов. У. за несколько дней боевых действий уничтожил 3 автомашины, автоцистерну с бензином, несколько подвод с артиллерией скими снарядами и сбив при этом 20 немецких солдат и 7 офицеров. Группа партизан под командованием тов. З. 9 ноября

вступила в бой с остановившимися на отдых немецкими танкистами и перебила экипажи 7 танков. Успешно действует отряд товарища Г. В течение нескольких дней партизаны уничтожили 3 автомашины с солдатами, сожгли самолет «Хейнкель-111» и сбили 80 солдат и 4 офицера противника. 7 ноября группа партизан под руководством тов. Г. совершила смелое нападение на фашистский отряд численностью в 50 человек. В коротком бою советские патриоты убили 3 немецких офицеров и 19 солдат. Остальные фашисты разбежались. После боя партизаны разрушили в ряде мест телефонно-телефрафную линию и минировали стратегически важную дорогу. На минах подорвалось несколько вражеских танков.

Советские граждане, пришедшие из города Орла, захваченного противником, в расположение наших частей, сообщают о зверских преступлениях немецко-фашистских мерзавцев. Токарь тов. Васнецов рассказывает: «Гитлеровские бандиты установили в Орле в центре города виселицу. Первым они повесили старика, протестовавшего против грабежей. Рядом с ним повесили несколько граждан, отказавшихся участвовать в сборе теплых вещей для фашистов. Учитель тов. Варламов говорит: «На многих улицах Орла лежат неубранные трупы невинно замученных и казненных людей. Фашистские негодяи останавливают прохожих, срывают с них теплую одежду, обувь, забирают деньги и ценные вещи. При малейшем протесте немцы тут же расстреливают ограбленных. Дома и магазины разграблены. Население голодает». Жена диспетчера тов. Корчевская сообщила о чудовищных злодеяниях фашистских разбойников в железнодорожном поселке: «На одной из улиц поселка фашисты учинили зверскую расправу над группой детей железнодорожников. Бандиты застрелили девять детей в возрасте 8–11 лет».

В связи с продолжающимся вывозом продовольствия из обнищавшей Италии в Германию, в Италии все острее ощущается недостаток продовольствия. В магазинах Рима невозможно достать самых необходимых предметов домашнего обихода. Население города целыми днями простоявает в очередях, чтобы получить мизерную норму овощей. Из всех ресторанов Рима уже давно исчезли мясные блюда. Спекулятивные цены на продукты достигли огромных размеров. Спекулянты наживают миллионы состояния. На улицах итальянских городов все чаще можно видеть трупы людей, умерших от голода и истощения.

Дадим фронту и стране больше высококачественной продукции

Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик среди рабочих коллектива завода «Луч». Работать по-военному, не покладая рук и не считаясь со временем, стало священным долгом для коллектива завода.

Замечательных успехов в выполнении производственного задания добился мастер механического цеха, где начальником тов. Шошин, Галанин Василий Григорьевич. Он кроме своей непосредственной работы мастером, выполняет еще профессию слесаря и нормы выработки ежедневно выполняет не ниже как на 250 процентов. На днях тов. Галанину было дано задание срочно изготовить пресс, на который требовалось затратить 7 рабочих дней. Тов. Галанин работал не выходя из цеха и через двое суток пресс был изготовлен ипущен в производство.

Хорошо работает и мастер Черкунов из матричного отдела, который так же совмещает две профессии. Кроме профессии мастера он работает еще слесарем. Нормы выработки он выполняет систематически на 180–200 процентов.

Особенно самоотверженно работает стахановец первого цеха, где начальником тов. Тихонов, Гусев Иван Иванович. Ежедневно сменное задание тов. Гусев выполняет на 220–250 процентов. Недавно тов. Гусев проявил творческую инициативу. Он усовершенствовал прорезку вкладышей одновременно с пробивкой отверстия.

Это приспособление дало возможность заменить шесть человек рабочих и два ручных пресса и сэкономить заводу 840 рублей от задания.

Энергично работает в матричном отделе, где мастером тов. Чиркунов, шестидесятилетний инвалид труда тов. Рябов Иван Александрович. Несколько лет он уже не работал в заводе, но как началась война, он снова вернулся на производство. Норму выработки он из дня в день выполняет на 190 процентов.

Следует отметить упорную работу стахановцев 3-го цеха, которые повседневно перевыполняют нормы выработки. Особенно горячо работает слесарь тов. Кузнецов Леонид Михайлович, который производственное задание из месяца в месяц, изо дня в день выполняет на 260 и больше процентов. Стахановец тов. Родионов Сергей Петрович выполняет сменное задание на 234 процента.

Неплохо работает стахановка этого цеха тов. Клавдия Зайцева. Она выполняет две профессии: токаря и нормировщика. С обоими работами справляется хорошо и дает каждую смену по две и больше нормы. Токарь Полюшков Иван Петрович выполняет нормы выработки на 200 процентов, а нарезчик тов. Михеев К.—на 160 процентов. Стахановец—член партии тов. Пантелейев ежедневно дает по две и лишним нормы в смену.

СИДОРОВ, секретарь парторганизации завода «Луч».

Ответ стахановцев на призыв вождя

Самоотверженным трудом отвечают рабочие завода «Труд» на исторические выступления товарища Сталина, призвавшего народ обеспечить активную поддержку Красной Армии и флоту, работать не покладая рук, дать фронту больше вооружения, хлеба, мяса, а также сырья для промышленности.

Замечательно работают стахановцы-двуихотники заготовительного цеха, где начальником тов. Обшолов. Знатная стахановка Мария Тычкина 19 ноября на изготовлении оборонного заказа выполнила сменное задание на 445 процентов, стахановка Мария Кузьмина выполнила в этот день почти четыре нормы.

Энергично работают и стахановки этого цеха т.т. Прягина Валентина, выполнившая 19 ноября норму выработки на 363 процента, три с половиной нормы выполнила стахановка Лидия Погодина.

Не отстают от своих товарищей по работе и стахановцы товарищи Михаил Лялин и Петр Толочко. Норму выработки они выполнили в этот день на 264 процента каждый.

Так работают многие рабочие заготовительного цеха, в котором насчитывается в настоящее время 75 человек стахановцев-двуихотников.

А. Т. ЧИРКУНОВА, плановик заготовительного цеха.

Специальные заказы выполняют по-военному

Талынская артель «Труд», занятая в производстве работ, неплохо справлявшаяся с заданиями и раньше, в дни же войны она работает особо упорно и напряженно. Несмотря на частые затруднения в доставке топлива, артель работает бесперебойно и уже на 18 октября перевыполнила годовую программу.

Борясь за скорейшее снабжение Красной Армии всем необходимым для ускорения гибели гитлеровских бандитов, артельщики на выполнении специальных заказов, имею-

ПОСТРОИМ ТАНК «ПИОНЕР»

Ученики Алтуинской начальной школы в ответ на обращение учащихся 102 школы Кировского района города Горького—построить танк «Пионер»—решили принять активное участие в сборе средств на строительство грозной машины.

Особенно активное участие принимают такие учащиеся нашей школы, как Есенов Борис, ученик первого класса, который дал на постройку танка «Пионер» 3 рубля, ученик четвертого класса Костя Воронин—2 рубля, Галия Лычагова, ученица третьего класса, внесла 2 рубля и многие другие. Всего по школе собрано средств на постройку танка 33 рубля.

Кроме сбора средств на строительство танка «Пионер», пионеры и школьники нашей школы активнейшее участие принимают в новом недавно развернувшемся движении—в пошивке кисетов для мужественных защитников нашей родины. Все без исключения учащиеся школы принимают горячее участие в пошивке кисетов. Ими уже сшито и сдано 22 кисета. Пошивка кисетов и сбор средств на строительство танка «Пионер» продолжается.

Так, учащиеся Алтуинской начальной школы в грозные дни великой отечественной войны против фашистских захватчиков, принимают активное участие в помощи героическим бойцам и командирам Красной Армии и Военно-Морского Флота для быстрейшего разгрома проклятых фашистских извергов, вероломно напавших на вашу страну Советов.

В. ПОБЕДИНСКИЙ, зав. Алтуинской школой.

Полностью сдать государству зерно и картофель

Учитывая важность своевременной сдачи государству сельскохозяйственных продуктов, особенно в военное время, значительное количество колхозов нашего района полностью выполнили планы поставки государству, как хлеба, а также и картофеля.

Однако, позорно отстает в выполнении картофеля государству Казаковский колхоз, который еще не сдал и половины задания. Попрежнему продолжают затягивать картофелепоставки и зернопоставки колхозы Степановского сельского совета. До сих пор не выполнил зерно и картофель Новосельский колхоз «Новый быт».

Руководителям колхозов и сельских советов, невыполнившим госпоставки, надо мобилизовать все силы на быстрейшую сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

З. МОРОЗОВА.
Райуполнаркомзаг.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.